
10 класс. Естествознание. Модуль 2 
 
 

Задание №1 

Укажите сферу хозяйства, которая в развивающихся странах находится на 

третьем месте по доле занятых: 
 

Выберите несколько из 3 вариантов ответа: 

1)  сельское хозяйство 

2)  промышленность и строительство 

3)  сфера услуг 

 

Задание №2 

Напишите, как называется (слова-определения): 
 

исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств всех стран 

мира, связанных между собой всемирными экономическими отношениями 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №3 

Напишите, как называется (слова-определения): 
 

международная компания (концерн), в рамках которой объединяются 

многочисленные предприятия одной или нескольких отраслей мирового 

хозяйства, расположенные в разных странах  
 

[ответ запишите в виде аббревиатуры] 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №4 

Назовите, какие отрасли промышленности развиваются опережающими 

темпами в современную эпоху НТР 

 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  электронная 

2)  пищевая 

3)  лесная 

4)  аэрокосмическая 

5)  производство новых материалов 

6)  угольня 

 

Задание №5 



Назовите причины того, что черная металлургия во мно¬гих развитых 

странах все более тяготеет к морским портам: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 все возрастающее строительство крупнотоннажных судов: 

танкеров и сухогрузов 

2)  потребность производства в большом количестве воды 

3) 
 перевод на более дешевую импортную руду и коксующийся 

уголь 

4) 
 растущий экспорт чугуна, стали и проката из развитых стран. 

 

 

Задание №6 

Выделите три страны с наибольшей выработкой электроэнергии: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  Канада 

2)  США 

3)  Бразилия 

4)  Япония 

5)  Китай 

6)  Индия 

 

Задание №7 

Подчеркните столицы стран, для которых характерна постиндустриальная 

структура хозяйства 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Токио 

2)  Пекин 

3)  Варшава 

4)  Каир 

5)  Стокгольм 

 

Задание №8 

Выделите государства, добывающие и экспортирующие бокситы, но не 

имеющие производства алюминия 

Выберите несколько из 8 вариантов ответа: 

1)  Австралия 

2)  Гвинея 

3)  Венгрия 

4)  Индия 

5)  Ямайка 



6)  Турция 

7)  Суринам 

8)  Египет 

 

Задание №9 

Установите соответствие между следующими странами и отраслями 

международной специализации 

Укажите соответствие для всех 6 вариантов ответа: 

1)  Кувейтн 1) животноводство 

2)  Швейцария 2) нефтяная промышленность 

3)  Республика Корея 3) судостроение 

4)  Аргентина 4) производство копры 

5)  Экваториальная Гвинея 5) часовая промышленность 

6)  Тувалу 6) выращивание какао-бобов 

 

Задание №10 

Назовите страну занимающую первое место по экспорту каменного угля 

 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №11 

Назовите страну занимающую первое место по импорту каменного угля 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №12 

Какое утверждение об обеспеченности природными ресурсами стран мира 

является верным? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Китай обладает крупнейшими запасами каменного угля 

2) 
 На территории Саудовской Аравии расположены крупнейшие 

месторождения бокситов 

3) 
 Реки стран Южной Европы обладают гидроэнергетическим 

потенциалом 

4)  Мексика является лидером по заготовке промышленного леса 

 

Задание №13 

Основным районом добычи фосфоритов среди перечисленных является 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Индия, о.Мадагаскар 

2)  О.Науру, Марокко 



3)  Аргентина, Австралия 

4)  Суринам, Венесуэла 

 

Задание №14 

Особо охраняемыми территориями, полностью изъятыми их 

хозяйственного использования, где ведутся систематические научные 

наблюдения, являются 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  национальные парки 

2)  заповедники 

3)  заказники 

4)  памятники природы 

 

Задание №15 

Подтопление и заболачивание земель чаще всего происходит 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  При открытой добыче полезных ископаемых 

2)  В результате вырубки лесов 

3)  При создании водохранилищ 

4)  В результате неправильной обработки почв 

 

Задание №16 

На какой фактор ориентируются в своем размещении предприятия по 

производству горношахтного оборудования: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  специализации и кооперирования  

2)  сырьевой 

3)  потребительский  

4)  транспортный 

 

Задание №17 

Выберите характеристики, относящиеся к развивающимся странам: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Высокие темпы роста населения 

2)  Высокие показатели ВВП на душу населения 

3) 
 Преимущественный экспорт сырья, импорт продукции 

обрабатывающей промышленности 

4) 
 Многоукладная экономика с сосуществованием современных 

производств и ареалов натурального хозяйства 

5) 
 Высокие показатели средней ожидаемой продолжительности 

жизни 



 

Задание №18 

16. В структуре ВВП экономически развитых стран наиболее высока 

доля: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  добывающей промышленности 

2)  сельского хозяйства 

3)  сферы услуг 

4)  обрабатывающей промышленности 

 

Задание №19 

Выберите характеристики, относящиеся к развитым странам: 

Выберите несколько из 8 вариантов ответа: 

1)  Высокие темпы роста населения 

2)  Высокие показатели ВВП на душу населения 

3) 
 Преимущественный экспорт сырья, импорт продукции 

обрабатывающей промышленности и продовольствия 

4)  Многоукладная экономика 

5)  Наибольшая в мире доля во внешнеторговом обороте 

6)  Преобладание в структуре ВВП сельского хозяйства 

7)  Низкие коэффициенты рождаемости и смертности 

8) 
 Преобладание в структуре ВВП отраслей вторичного и 

третичного сектора 

 


